opusdei.org

蔡浩偉主教的書信 (2006年11月)

2007年1月3日

十一月由它開始的首兩天帶出了它特別屬靈的風格:諸聖節和追思亡者。 諸聖相通的奧秘特別顯明了這個月和 禮儀年末段的全個部份,指導我們以 基督逾越的亮光去默想人在地上的命 運。(本篤十六世,2005年11月11日 的講道)

教會不單在這世界上,也在未來的世 界增長。今天的大慶節讓我們記念龐 大數目的靈魂,在完成他們在地上的 時日後,到達了天上默觀天主的聖容並享受永遠的福樂。明天,11月2日,我們記念仍在煉獄中受著淨化的亡者,準備著迎接耶穌會告訴他們:進入你主人的福樂罷的時刻。(瑪25:21)我們所有人一齊形成基言,向是內方之下,藉著聖神,向與他和在祂之下,藉著聖神,向與他和在祂之下,藉著聖神,向。思想著我們信仰中的這奧秘,應該推動我們去感謝天主的仁慈,和諸聖的知道更好地運用這充滿安慰之情的真理。

依賴著這事實,聖施禮華常常向他所接觸的人要求他們的祈禱和克己,也同時要求天上聖人和他的好友,煉獄中的靈魂 (聖施禮華,道路,571)的保護。特別是在主業會初期的年月,看到主所託付給他的是如此宏大的使命,他滿有信心地依賴著馬德里的貧苦和患病者的祈禱和犧牲,他深信除了司鐸和獻身的貞女的祈禱外,兒童

和病人的祈禱是最取悅天主的。(聖施禮華, 道路, 98)

這些反思流入我的筆中,是因為自從 聖施禮華開始照顧貧病者,隨他而行 的是那些被他的司鐸使徒工作所吸引 的年青人,本月已是十十万调年了。 再早數年前,當他是病者基金會的專 任司鐸時,他個人獻身去做這照顧貧 病者的工作,因此而額外地奠定了主 業會的穩固基礎。但在1931年10月, 當他因要照顧聖伊撒伯爾基金會及其 聖堂,而終止他對那慈善機構的服務 時,他懷念過去數年為有需要和病者 所做的繁重工作。在他個人筆記的其 中一點,當他提到他的司鐸活動有所 轉變時,他曾如此述說:昨天我必須 離開基金會,因此也必然地離開病 者:但我的耶穌不願我離開祂,而祂 提醒了我祂被釘在一張病床上...(聖施 禮華,1931年10月29日的「個人筆 記」,360)

這服務所有人靈的熱忱能追溯至很久 以前,當他剛晉司鐸職後不久,即在 薩拉高沙為有需要的家庭組織慕道班 和供應物質上的援助。他召攬了大學 生與他同行,遍訪市內的多個最偏遠 的地區。他們中有不少人,因為受這 年青司鐸的使徒工作的熱忱所感動, 而在往後加入了主業會。

他剛開始在聖伊撒伯爾基金會的工 作,打從開始就找尋一個方法去繼續 那種使徒工作,他在別處曾如此說, 在其中主意欲我應尋找我的司鐸心 靈。(聖施禮華·1931年10月29日的 「個人筆記」,731) 他獲知一個慈善 協會的存在,它由司鐸和平信徒所組 成,他們獻身於在隣近聖伊撒伯爾聖 堂的普诵科醫院中去照顧病者。他聯 絡了那機構,而在1931年11月8日他 正式定下了襄助他們的方式。他在星 期日下午前往醫院提供病者所需的服 務。他在那裡遇到一些往後看見自己 作為教友的途徑是在主業會內的一班 早期的人。

我在詳述這些細節,因為有關聖施禮華的事,沒有一件為主業會的信眾來說是缺乏意義的。甚至他生命中最出微的情況都是主業會精神的一個忠子之一個。我們每人必須領受,我們每人必須領受,我們每人必須領受,我們是不不可不可以有一個。我們有不依照自己,有不可以有一個。我們有不不可以有一個。

我再回到這信的主題:生活出諸聖相 通的重要性,不單在祈禱中,亦包括 在受苦和犧牲中。我的兒女們,讓我 們慷慨地,微笑地奉獻給吾主,每樣 為我們是不如意的事:讓我們要求病 者將他們的痛苦和疾病奉獻給耶穌作 為一個喜樂的獻禮,知道如此做,除 了為永牛積聚功勞,他們還決定性地 配合了在地上建設天主的國度,為使 徒工作的實效助 上一臂之力。那些因 病而受苦者是我們的宏大財寶。我們 要如吾主一樣去接待他們每位,在他 們身上看到耶穌基督自己。

再者,當罪惡的勢力在這世上以加強 的毒性在橫行,也許還開啟了消極的 門時,思慮上段所談及的真理,會滋 養我們的希望。我的兒女們,我們— 定不能讓那誘惑進來!我們永不能忘 記在所有人當中找到普世教會共融這 宏大現實, 聖體聖事的共融超越了文 化、文明、人群和時間。在基督的身 體內有著這共融,有著這些「和平的 島嶼」。它們是存在的。而在世上它 們是和平的力量。如果我們看看歷 史,教宗最近說,我們可以看到有愛 德的偉大聖人們,在世上曾締浩了狺 神聖和平的「綠洲」,他們往往再燃 點祂的亮光,並往往能夠修好和締造 和平。有致命聖人與基督一同受苦, 為這和平及限制暴力的愛作見證。(本 篤十六世,2006年7月23日的講道)

在我最近的黎巴嫩旅程中,我再次收在基督內祈禱共融和犧牲的力量的證明。那裡的人告訴我,在最近的戰爭期間,他們能肯定地說許多人在為他們祈禱。聖施禮華在「道路」再一次

所寫的成為真實:活出特殊的諸聖相通功來:那麼,每個人在內心的戰鬥中,或在職業工作中,會感到自己並不孤獨的快樂和力量。(聖施禮華,道路,545)

本月我們也會記起我們所愛的若望保 禄二世立了主業會為自治社團。我見 證了聖施禮華如何為那意向祈禱,和 歐華路主教如何接手為這意向而努 力。我常常記起為了獲得那一步而多 上感謝,歐華路主教往訪在羅馬的聖 母顯靈聖牌。現在為了那長久期待的 認可,將我們生命交付的責任落在我 們身上:請你們與我的意向合一,亦 為那些將在11月25日成為執事的獨身 成員祈禱罷。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/cai-hao-wei-zhu-jiao-de-shu-xin-2006nian-11yue/ (2025年12月18日)